



托运家具也可通过物流平台

# 物流缩短百姓生活空间

本报记者 王颜 孔红星



在泰山农副产品交易中心,物流配送中心工作人员将货物送到家门口。(资料片)

2010年10月29日,东平现代国际物流园开始施工。东平现代国际物流园区全部建成投入运营后,将成为覆盖铁路、公路、水路、集网络平台、仓储中转、物流配送、进出口保税功能于一体的综合性现代物流园区。

不知不觉间,物流和生活联系越来越紧密。作为市民自身,便捷的物流可以使物品更方便的寄送接收。作为企业,好的物流网络可以让产业链的上下游通过产品服务保持一个良好的沟通,提高企业竞争力。作为一个城市,一流的物流体系可以让一个地区成为产品和服务的集散地,推动相关配套产业的发展。

## 托运全部家当才花了60块钱

“包括沙发、床、书柜等家当,运输费才60元?”1月8日,在泰城东岳大街西段某物流公司门口,前来办理家具托运的市民严俊恒心生疑惑地问开票的服务生。

“还真的就是60元,而且保证24小时内送达。”严先生兴奋地告诉记者,因为搬了新家,淘汰了的

旧真皮沙发等家具实在不舍得扔掉,打算送给远方的亲戚,可担心运费太贵,他犹豫了很久才来办理托运。“没想到我托运全部家当才花了这点钱。”严先生欣喜地说,“如今物流已经成为人们生活中不可缺少的一部分,大家经常和快递、快运打交道,不仅方便、快捷还

省钱。”

“只在网上,鼠标一点,订购的各类物品就能通过物流快递送到我手中。现在,我已经很少逛街啦。”年轻人王林告诉记者,“只要上网或者打电话,根据相关产品的展示说明下好订单,食品、药品、衣服,甚至蔬菜都会有人送上门来,

而且送货时间越来越短。”

在泰山农副产品交易中心做粮油生意的王先生说,他的店专门销售大豆、芝麻等,每两天就需要10余吨的货物。“物流让我尝到了甜头啊,给物流配送中心打了个电话,大货车就把货物送到家门口。”王先生乐呵呵地说。

## 东平国际物流园区显威力

2010年10月29日,东平现代国际物流园区暨瑞星物流园区奠基仪式举行,标志着东平现代国际物流园区正式启动。

近年来,随着鲁南铁路和京杭运河复航的相继建设,东平区位优势优势和交通优势日益显现,500公里半径辐射10个省,3个直辖市,65个地级市,东平县城内105、220国道贯穿南北,济广、济徐高速公路从东平县城通过。在航空方面,东平距

济南国际机场120公里,车程约1小时。在铁路方面,东平地处京沪、京九两大铁路干线之间,东距京沪铁路70公里,西距京九铁路45公里。在水运方面,距青岛、日照国际港口分别为480公里、260公里,为发展物流服务业奠定了良好的基础。

东平现代国际物流园区是东平县整合交通资源重点规划建设的区域性物流集散基地。园区规划总面积6平方公里,概算总投资80亿元。

主要建设中央物流园区和火车站、八里湾闸、戴屯、济徐高速公路出口4个子园区。中央物流园区主要包括瑞星物流园区、铁路运营区、航运管理区、码头中转区、综合服务区等9个工程项目建设。

瑞星物流园区由货运码头、铁路和仓储交易中心组成,先期建设的仓储交易中心包括煤炭交易中心、农资交易中心和粮食交易中心。该园区总投资16亿元,计划分两期进行。一期

工程投资8亿元,目前施工设计已基本完成,主要设备已经定货,明年上半年即可竣工投入运行。

东平现代国际物流园区全部建成投入运营后,年可完成总仓储量2.6亿吨,总交易量4.1亿吨,实现经营总收入56亿元,利税总额12亿元,将成为覆盖铁路、公路、水路,集网络平台、仓储中转、物流配送、进出口保税功能于一体的综合性现代物流园区。

## 物流业发展基础平台逐步形成

仿佛不经意间,“现代物流”这个名词悄然走进人们的生活,一大批物流企业也如雨后春笋般地发展壮大起来。到目前,泰安市从事物流配送的企业已达1000多家。这些各具特色的物流企业已经成为泰安市物流业发展的市场主体。

记者日前通过调查发现,泰安市物流各公司的业务覆盖范围已辐射到了北京、上海、广州、天津、成都、昆明、重庆、武汉、西安、兰州等大中城市和省会,有的甚至已通韩国、日本。记者在泰安市交通局了解到,发

展现代物流业,是发展第三产业、创造更多就业岗位的重要切入点,对于促进产业结构调整,优化资源配置,提高经济运行质量,增强经济综合实力和竞争力都将具有十分重要的意义,是实现泰安市跨越式发展和建设经济强市的有效途径之一。

泰安物流需求丰富,泰安市矿产资源丰富,是山东省重要的能源、原材料基地。发展现代物流业,泰安市有着得天独厚的区位和交通优势。泰安市地处京沪交通之要冲,离济南都市圈距离最近,既是京津与苏浙沪联

系的必经之地,也是连接省内东西南北交通的聚集点。

据了解,交通基础设施的不断完善,为泰安连接海、陆、空运,产品面向全国,走向世界,加快发展现代物流业奠定了良好的基础。同时还应该看到,近几年来,通过加大物流基础设施建设力度,泰安市物流业发展基础平台也已逐步形成:满庄钢材批发市场、光彩大市场、汽车城等大型批发市场的建设已初步形成规模;国际集装箱中转站的建设,将为泰安市发展国际物流、集装箱运输提供重要载体。

随着物流市场需求的快速增长,以现代物流经营理念为指导的物流企业崭露头角,以提供综合物流服务为主的中邮物流、泰安交运集团、一运、二运和泰山国际保税物流等物流企业已初具规模;以提供工业、商业、农业专业化物流服务为主的新矿物流、银宝物流、中百配送和医药、烟草、中邮、方兴、平安集疏、金徽物流等企业发展迅速;以提供物流信息服务为主的泰安中铁信息公司、峰松物流公司等一批新型物流信息企业快速成长。